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Проведення негласних слідчих (розшукових) дій, пов’язаних з втручанням у приватне 

спілкування, неможливе без відповідних підстав. Розглядаючи підстави негласних слідчих 

(розшукових) дій, можна виділити   правові (юридичні) та фактичні підстави.  

Фактичними підставами є факт правопорушення (фактично вчиненого суспільно 

небезпечного діяння), що дає право на проведення негласних слідчих (розшукових) дій. 

Правовими підставами є сукупність передбачених кримінально-процесуальним законом 

умов, що дають право на проведення негласних слідчих (розшукових) дій. 

Таким чином, для проведення негласних слідчих (розшукових) дій, пов’язаних з 

втручанням у приватне спілкування, їх проведення повинні мати законні підстави, як правові так і 

фактичні. Наявність таких підстав є гарантією дотримання законності у їх проведенні, та подальше 

використання результатів проведених негласних слідчих (розшукових) дій у доказуванні. 

Враховуючи норми чинного КПК України, приймати рішення щодо проведення негласних 

слідчих (розшукових) дій має винятково слідчий, прокурор, а у випадках, передбачених КПК 

України, - слідчий суддя за клопотанням прокурора або за клопотанням слідчого, погодженого з 

прокурором. 

Співробітники оперативних підрозділів (органи національної поліції, органи служби 

безпеки, органи, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства, органи 

Державної пенітенціарної служби України, органи Державної прикордонної служби України, 

органи Державної фіскальної служби України) не мають права здійснювати негласні слідчі 

(розшукові) дії у кримінальному провадженні за власною ініціативою або звертатися з 

клопотанням до слідчого судді чи прокурора, а лише за дорученням слідчого, який здійснює 

досудове розслідування злочину. Співробітник оперативного підрозділу під час виконання 

доручень слідчого, прокурора користується повноваженнями слідчого. 

Слід відзначити, що уповноважені оперативні підрозділи не мають права виходити за межі 

доручень слідчого, прокурора. Вони зобов’язані повідомляти їх про виявлення обставин, які мають 

значення для кримінального провадження, або вимагати нових процесуальних рішень слідчого, 

прокурора. 

Зважаючи на вищенаведене, виключно важливе значення мають правові підстави, до яких 

належать: 

1) наявність заяви чи повідомлення, зареєстрованого у встановленому законом 

порядку. Слідчий, прокурор, інша службова особа, уповноважена на прийняття та реєстрацію заяв 

і повідомлень про кримінальні правопорушення, зобов’язані прийняти та зареєструвати таку заяву 

чи повідомлення (відмова у прийнятті та реєстрації заяви чи повідомлення про кримінальне 

правопорушення не допускається); 

2) наявність запису у Єдиному реєстрі досудових розслідувань. Слідчий, прокурор 

невідкладно, але не пізніше одного дня після подання заяви, повідомлення про кримінальне 

правопорушення або після самостійного виявлення ним з будь-якого джерела обставин, що 

можуть свідчити про вчинення кримінального правопорушення, зобов’язаний внести відповідні 

відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань і розпочати розслідування. Досудове 

розслідування розпочинається з моменту внесення відомостей до Єдиного реєстру досудових 

розслідувань. Здійснення досудового розслідування до внесення відомостей до реєстру або без 

такого внесення не допускається і тягне за собою відповідальність, встановлену законом. Огляд 

місця події у невідкладних випадках може бути проведений до внесення відомостей до Єдиного 

реєстру досудових розслідувань, яке здійснюється негайно після завершення огляду; 

3) наявність факту фіксації у Єдиному реєстрі досудових розслідувань дати внесення 

інформації та присвоєння номера кримінального провадження; 

4) повідомлення прокурора слідчим у письмовій формі про початок розслідування, 

підстава початку розслідування; 

5) у випадку, якщо відомості про кримінальне правопорушення до Єдиного реєстру 

досудових розслідувань унесені прокурором, він зобов’язаний невідкладно, але не пізніше 

наступного дня, з дотриманням правил підслідності наявних у нього матеріалів звернутися до ор-

гану досудового розслідування щодо доручення на проведення досудового розслідування. 



Що стосується фактичних підстав негласних слідчих (розшукових) дій,  то до них закон 

відносить наявність інформації про злочини, що готуються або вчинені невстановленими особами. 

Інформацію про злочини, що готуються, суб’єкти кримінального судочинства отримують із різних 

джерел. Це можуть бути заяви і повідомлення громадян, підприємств, установ та організацій, 

службових осіб, представників влади про підготовку злочину, що є приводом для проведення 

негласних слідчих (розшукових) дій. Однак в більшості випадків отримана з таких джерел 

інформація потребує перевірки, підтвердження достовірності викладених фактів чи встановлення 

інших даних, що вказують на наявність ознак злочину. У цих випадках і виникає необхідність 

залучення оперативних підрозділів для перевірки і оцінки отриманої інформації. 

 


